
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Nicole Bäumler SPD  
vom 06.03.2025

Weiterqualifizierung für Fachlehrkräfte

Die Anfrage nimmt Bezug auf die Antwort der Staatsregierung zu Fragen 3 und 4 auf 
Drs. 19/4296.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Welche Expertinnen und Experten waren Teil der Arbeitsgruppe zur 
Weiterentwicklung der Beschäftigtengruppe der Fachlehrkräfte?  �   2

2.		 Wann hat die Arbeitsgruppe jeweils getagt?  �   2

3.		 Welche Erkenntnisse und Ergebnisse hat die Arbeitsgruppe er-
arbeitet?  �   2

Hinweise des Landtagsamts  �   3
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Antwort  
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus  
vom 02.04.2025

1.		 Welche Expertinnen und Experten waren Teil der Arbeitsgruppe zur 
Weiterentwicklung der Beschäftigtengruppe der Fachlehrkräfte?

Für die o. g. Arbeitsgruppe wurde jeweils eine Vertretung der folgenden Gruppen ein-
geladen: Bayerischer Lehrer- und Lehrerinnenverband (BLLV), Katholische Erzieher-
gemeinschaft Bayern e. V. (KEG), Gewerkschaft Erziehung und Wissenschaft (GEW), 
Bayerischer Schulaufsichtsverband e. V., Bayerischer Realschullehrerverband (brlv) 
und der Verband Sonderpädagogik (vds). Darüber hinaus nahmen der Vorsitzende 
des Hauptpersonalrats, Gerd Nitschke, ein Vertreter der Schulaufsicht, Ltd. RSchD 
Stephan Doerfler von der Regierung von Oberfranken, sowie Dr. Irene Fina, Leitung 
der Abteilung III des Staatsinstituts für die Ausbildung von Fachlehrern, an der Arbeits-
gruppe teil. Die mit der Gruppe der Fachlehrkräfte betrauten Fachreferate des Staats-
ministeriums für Unterricht und Kultus waren ebenfalls vertreten.

2.		 Wann hat die Arbeitsgruppe jeweils getagt?

Die Arbeitsgruppe tagte an den folgenden Terminen: 25. September 2024, 7. Novem-
ber 2024 und 9. Januar 2025.

3.		 Welche Erkenntnisse und Ergebnisse hat die Arbeitsgruppe erarbeitet?

Die Erkenntnisse und Ergebnisse aus der Arbeitsgruppe sind dem Zwischenbericht zum 
Antrag der FREIEN WÄHLER „Stärkere Profilierung der Fachlehrkräfte“ (Drs. 19/4626) 
vom 17. März 2025 zu entnehmen.

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode � Seite 2 / 3 Drucksache 19 / 6159



Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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